

Управление по культуре, искусству, спорту и делам молодежи Чеховского муниципального района

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческая центральная библиотека Чеховского муниципального района»



«Крещенье празднует Господь»

Чехов
2013

*Дрожит морозная округа
От звона всех колоколов,
И мы спешим, тесня друг друга,
На их веселый медный зов.
Нет, нам не холодно сегодня,
Крещение празднует Господне.*

В. Афанасьев « В день Богоявления ».

Крещение Господне – один из важнейших христианских праздников. Его отмечают 19 января в честь крещения Иисуса Христа в реке Иордан Иоанном Крестителем. Во время крещения на Иисуса сошел Святой Дух в виде голубя. Одновременно с этим Глас с Небес провозгласил: «Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое Благоволение». (Мф. 3:17)

Этому особенному праздничному дню предшествует Крещенский Сочельник- время строгого поста.

Крещение пришло – святую воду принесло.

Всю нашу жизнь рядом с нами – великая святыня – святая вода. Она гасит пламя страстей, лечит болезни, отгоняет злых духов. Известно множество источников, имеющих большую целебную силу. ***«Когда человек употребляет святую воду и просфору, - говорил затворник Георгий Задонский, - тогда не приближается к нему нечистый дух, душа и тело освящаются, мысли озаряются на угождение Богу, и человек бывает склонен к посту, молитве и ко всякой добродетели».***

Освященная вода есть образ благодати Божией: она очищает верующих людей от духовных скверн, освящает и укрепляет их к подвигу спасения в Боге.

Еще святитель Иоанн Златоуст говорил, что святая богоявленская вода в продолжение многих лет остается нетленной, бывает свежа, чиста и приятна, как будто бы сию только минуту была почерпнута из живого источника.

Чудеса исцелений происходят с древности, и в наши дни они бесчисленны. Люди рассказывают, что благодаря святой водиче исцелялись от самых тяжелых болезней и недугов.

Уважаемые читатели нашего буклета! Примите самые искренние поздравления с великим праздником неба и земли – Крещением Господним!

В этот холодный зимний день пусть Вас согреет душевное тепло Ваших друзей и родных, пусть Господь оберегает Вас и Ваших близких от всех невзгод, а святая крещенская вода укрепит здоровье и веру во все самое лучшее, доброе! Мира Вам, согласия и любви!

Православный календарь на 2013 год

- 7 января, понедельник** – Рождество Христово.
14 января, понедельник – Обрезание Господне и память святителя Василия Великого.
19 января, суббота – Крещение Господне.
15 февраля, пятница – Сретение Господне.
7 апреля, воскресенье – Благовещение Пресвятой Богородицы.
28 апреля, воскресенье – Вход Господень в Иерусалим.
5 мая, воскресенье – Пасха Христова.
13 июня, четверг – Вознесение Господне.
23 июня, воскресенье – День Святой Троицы. Пятидесятница.
7 июля, воскресенье – Рождество Иоанна Предтечи.
12 июля, пятница – святых первоверховных апостолов Петра и Павла.
19 августа, понедельник – Преображение Господне.
28 августа, среда – Успение Пресвятой Богородицы.
11 сентября, среда – Усекновение главы Иоанна Предтечи.
21 сентября, суббота – Рождество Пресвятой Богородицы.
27 сентября, пятница – Воздвижение Креста Господня.
14 октября, понедельник – Покров Пресвятой Богородицы.
4 декабря, среда – Введение во храм Пресвятой Богородицы.

Дни особого поминовения усопших.

- Поминовение пострадавших в годину гонений за веру Христову – **10 февраля, воскресенье.**
Вселенская суббота мясопустная – **9 марта.**
Суббота 2-й седмицы Великого поста – **30 марта.**
Суббота 4-й седмицы Великого поста – **13 апреля**
Поминовение усопших воинов – **9 мая, четверг.**
Радоница – **14 мая, вторник.**
Вселенская суббота Троицкая – **22 июня**
Суббота Димитриевская – **2 ноября.**

Многодневные посты.

Великий пост – с 18 марта по 4 мая.

Петров пост – с 1 июля по 11 июля.

Успенский пост – с 14 августа по 27 августа.

Рождественский (Филиппов) пост – с 28 ноября по 6 января 2014 года.

Однодневные посты.

Среда и пятница в течение всего года, за исключением сплошных седмиц и Святков.

Крещенский сочельник (навечерие Богоявления) – 18 января, пятница.

Усекновение главы Иоанна Предтечи – 11 сентября, среда.

Воздвижение Креста Господня – 27 сентября, пятница.

Сплошные седмицы.

Святки – с 7 января по 18 января.

Мытаря и фарисея – с 24 февраля по 2 марта.

Сырная (масленица) – с 11 марта по 17 марта.

Пасхальная (Светлая) – с 5 мая по 11 мая.

Троицкая – с 23 июня по 29 июня.



МОЛИТВА НА ПРИНЯТИЕ ПРОСФОРЫ И СВЯТОЙ ВОДЫ

Господи Боже мой, да будет дар Твой святой и святая Твоя вода во оставление грехов моих, в просвещение ума моего, в укрепление душевных и телесных сил моих, во здравие души и тела моего, в покорение страстей и немощей моих по беспредельному милосердию Твоему молитвами Пречистыя Твоея Матери и всех святых Твоих. Аминь.



